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Indian Army Technical sample paper  

COMMON ENTRANCE EXAMINATION FOR SOLDIER TRADESMAN  
 

TIME - 1 HR. |    QUESTIONS - 50  

 
ALL QUESTIONS ARE COMPULSORY AND CARRY EQUAL MARKS 

________________________________________________________________________ 

01. Which one of the following battle  

      took place in 1565  

      निम्न में से कौि सी लड़ाई १५६५ में हुई थी ? 

a. Battle of Haldighati / हल्दीघाटी की लडाई  

b. Battle of Panipat / पानीपत की लडाई 

c. Battle of Plassey / प्लासी की लडाई 

d. None of these / इनमे से कोई नही ीं 

 

02. SA 14. 14.2 Vaccine is used to cure  

      which of the following? 

      SA १४. १४.२ वैक्सीि निम्न में से नकस बीमारी के उपचार  

      के नलए की जाती है? 

a. Chikungunya/चिकनगुचनया 

b. Dengue Fever/डेंगू बुखार 

c. Japanese Encephalitis/जापानीज इने्सफेलाइचटस   

d. Malaria /मलेररया 

 

03. The capital of India was transferred  

      from Calcutta to Delhi during the  

      tenure of 

      भारत की राजधािी को कोलकाता से निल्ली स्थािाांतररत  

       नकसके कार्यकाल में नकर्ा गर्ा ? 

a. Lord Irwin / लॉडड इरचिन 

b. Lord Hardinge / लॉडड हाचडिंग 

c. Lord Minto / लॉडड चमींटो 

d. John Elliot / जॉन इचलयट 

 

04. The right to education was added to 

      the Constitution through which     

      amendment 

      निक्षा के अनधकार हमारे सांनवधाि के नकस सांसोधि में  

       जुड़ा हुआ है ? 

a. 85th   

b. 86th   

c. 87th       

d. 88th 

 

05. Who among the following is not a     

      recipient of Bharat Ratna? 

      निम्न में से नकसे भारत रत्न िही ां नमला है ? 

a. Pt. Ravi Shankar / पीं रचिशींकर   

b. G. B. Pant / जी बी पींत   

c. Rajiv Gandhi / राजीि गाींधी   

d. H D Deve Gowda /एि डी देिेगौडा 

 

06. Deodhar Trophy is associated with  

      which sport? 

      िेवधर ट्र ॉफी नकस खेल से सम्बांनधत है? 

a. Football / फुटबॉल  

b. Hockey / हॉकी 

c. Cricket / चिकेट 

d. Boxing/ मुके्कबाजी 

 

07. Who is the recipient of Dadasaheb    

      Phalke award for the year 2005? 

      िािा साहेब फाले्क पुरस्कार २००५ में नकसे  

      निर्ा गर्ा था ? 

a. Shyam Benegal / श्याम बेनेगल   

b. Dev Anand / देि आनींद 

c. Mrinal Sen / मृणाल सेन      

d. None of these / इनमे से कोई नही ीं 

 

08.The period of Eleventh Five Year  

      Plan is  

      ग्यारहवी ां पांचवर्षीर् र्ोजिा की अवनध कब से कब तक थी? 

a. 2005 - 2010    

b. 2004 - 2009    

c. 2007 - 2012   

d. 2008 - 2013 
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09. Where is 'Buland Darwaza' located 

      बुलांि िरवाजा कहााँ स्स्थत है? 

a. Puri/पुरी 

b. Fatehpur Sikri/फतेहपुर सीकरी 

c. Bijapur/बीजापुर 

d. Lucknow/लखनऊ 

 

10. Pt. Kelu Chandra Mahapatra is famous for     

      which of the following 

      केलू चांद्र महापात्र निम्न में से नकसके नलए प्रनसद्ध है? 

a. Kathak / कथक 

b. Kuchipudi / कुचिपुडी  

c. Bharatanatyam / भरतनाट्यम   

d. None of these / इनमे से कोई नही ीं   

11. Which of the following is the most    

      suitable method to decrease friction? 

      निम्न में से घर्षयण को कम करिे की सबसे उपरु्क्त नवनध  

       कौि सी है? 

a. Ball and Roller bearings / बॉल और रोलर  

बीयररींग     

b. Lubrication / से्नहन 

c. Polishing / िमकाने 

d. All of these / उपयुडक्त सभी 

 

12. A body falling freely under the action 

      of gravity has  

     गुरुत्वाकर्षयण बल से कोई वसु्त को स्वतांत्र रूप से नगरािे  

      पर क्या होगा ? 

a. Maximum Weight / अचधकतम भार   

b. Minimum Weight / नू्यनतम भार 

c. No Weight / कोई वजि िही ां  

d. weight loss / िजन घटना 

 

13. In the CGS system dynes/cm is the  

      unit of 

      CGS प्रणाली में dynes/cm नकसे मापिे की इकाई है ? 

a. Force / बल 

b. Surface Tension / सतह तनाि   

c. Work / काम 

d. Time / समय 

 

 

14. The first law of motion gives the    

      definition of which of the following 

      गनत का पहला निर्म निम्न में से नकसे पररभानर्षत  

       करता है ? 

a. Force / बल 

b. Velocity / िेग 

c. Momentum / सींिेग 

d. Speed/स्पीड 

 

15. Power of a lens is measured in which  

      of the following? 

      लेंस की छमता को नकसमे मापा जाता है? 

a. Cm./ सेमी ीं        

b. Cm-1/ सेमी ीं-1      

c. Diopters/ डायोप्टर  

d. Km/चकमी 

 

16. The ratio of the size of the image to  

      the size of the object is called 

      नकसी वसु्त के वास्तनवक आकार और उसके प्रनतनबम्ब का  

      अिुपात क्या कहलाता है? 

a. Parallax/लींबन      

b. Magnification/बढ़ाई     

c. Focal Length/फोकल लींबाई 

d. None of these/इनमे से कोई नही ीं 

 

17. The instrument used to record sound is 

      आवाज ररकॉर्य  करिे के नलए कौि से र्न्त्र प्रर्ोग  

        नकर्ा जाता है? 

a. Gramophone / ग्रामोफोन 

b. Hydrophone / हाइडर ोफोन 

c. Phonograph / फोनोग्राफ 

d. None of these / इनमे से कोई नही ीं 

 

18. Who discovered the Gramophone? 

       ग्रामोफोि की खोज निम्न में से नकसिे की ? 

a. Edison / एडीसन 

b. Newton / नू्यटन 

c. Graham Bell / ग्राहम बेल   

d. None of these / इनमे से कोई नही ीं 
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19. sin i/sin r, the index of refraction is  

      known as 

      sin i/sin r के अपवतयि का सूचकाांक क्या कहलाता है 

a. Henry's Law / हेनरी का चनयम 

b. Snell's Law / से्नल का चनयम     

c. Lenz Law / लेंज़ का चनयम  

d. Newton's law / नू्यटन के चनयम 

 

20. A force of 100 dynes acts on a mass  

      of 5 grams for 10 seconds. Find the     

      change in momentum in C.G.S units. 

      एक १०० र्ाइन्स का बल एक ५ ग्राम भार वाली वसु्त पर  

       १० सेकां र् के नलए लगता है, तो उसकी गनत की C.G.S में  

       क्या पररवतयि आएगा?   

a. 10     

b. 100   

c. 1000       

d. None of these / इनमे से कोई नही ीं 

 

21. “Gauss” is a unit used for measuring which of  

       the following? 
       गॉस निम्न में से नकसे मापिे की इकाई है ? 

a. Magnetic intensity / िुींबकीय तीव्रता 

b. Magnetic induction / िुींबकीय पे्ररण 

c. Magnetic momentum / िुींबकीय गचत 

d. None of these / इनमे से कोई नही ीं 

 

22. If C = Capacity, Q = Charge and V =  

      Potential of a Conductor then  

      यचद C = क्षमता, Q = आयन और V = स्थथचतज है तो 

a. C = Q/V 

b. C = QV 

c. C = V/Q 

d. C = V+Q 

 

23. Law of electromagnetic induction  

      was given by  

      नवि्रु्त् चुम्बकीर् पे्ररण का नसिान्त नकसिे  

       निर्ा था? 

a. Fleming / फे्लचमींग 

b. Faraday / फैराडे 

c. Ohm / ओम 

d. None of these / इनमे से कोई नही ीं 

 
 

24. According to Boyle’s Law 

      बॉर्ल के निर्म के अिुसार 

a. P 𝛼 𝐼/𝑇 

b. P 𝛼 V 

c. P 𝛼 I/V 

d. P 𝛼 𝐼 ∗ 𝑇 

 

25. Voltmeter is used to measure which  

      of the following 

      वोल्टमीट्र निम्न में से नकसे मापिे के काम आता है ? 

a. Inductance / उपपादन 

b. Impedance / अिरोध 

c. Resistance / प्रचतरोध 

d. None of these / इनमे से कोई नही ीं 

 

26. If x + y + z = 9 and xy + zx =23, then  

      what is the value of (𝒙𝟑 + 𝒚𝟑𝒛𝟑 𝟑𝒙𝒚𝒛) 

      र्नि x + y + z = 9 और xy + zx =23 हैं,  तो (𝒙𝟑 +

       𝒚𝟑𝒛𝟑 𝟑𝒙𝒚𝒛) का माि क्या होगा? 

a. 207 

b. 108 

c. 729 

d. 1005 

 

27. For what value of ‘K’, the system of  

      equations x + 2y - 3 = 0, and 5x + ky +7  

      = 0 will have no solution 

      ‘K’ के नकस माि के नलए x + 2y - 3 = 0 और 5x + ky +7  

       = 0 समीकरण का कोई हल िही होगा? 

a. 10 

b. 6 

c. 3 

d. 7 

 

28. If the roots of a quadratic equation are  

      5 and -2, what will be the equation? 

      र्नि कोई निघात समीकरण का वगय ५ और -२ है, तो  

       उसका समीकरण निम्न में से क्या बिेगा?  

a. 𝑥2 − 3𝑥 − 10 = 0 

b. 𝑥2 − 3𝑥 + 10 = 0 

c. 𝑥2 + 3𝑥 + 10 = 0 

d. 𝑥2 − 3𝑥 + 0 = 10 
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29. Reciprocal of zero is 

      िून्य का पारस्पररक क्या है? 

a. 0 

b. 1 

c. 1/0 

d. None of these 

 

30. The sum of first ‘n’ natural numbers is 

      नकन्ही पहली ‘n’ प्राकृत सांख्याओ का र्ोग क्या होगा?  

a. n(n-1) / 2 

b. n + 𝑛2/ 2 

c. n(n+1) / 2 

d. n - 𝑛2/ 2 

 

31. Which of the following pairs are  

      co-primes? 

      निम्ननलस्खत रु्ग्मो में से कौि सा रु्ग्म सह-अभाज्य है ? 

a. 14, 35 

b. 31, 93 

c. 18, 25 

d. 32, 62 

 

32. If the ratio of boys and girls in a school 

       is 3:2 and 20% boys and 30% girls  

      get scholarships, what is the no. of students    

      who do not get scholarship? 

      र्नि नकसी सू्कल में लड़के और लड़नकर्ो ां का अिुपात 3:2 है,  

       र्नि उस सू्कल में २०% लड़के और ३०% लड़नकर्ो ां को  

       छात्रवृनि नमलती है, तो नकतिे प्रनतित नवद्यानथयर्ो ां को  

       छात्रवृनि िही ां नमलेगी? 

a. 72 

b. 75 

c. 76 

d. 58 

 

33. Two trains starting at the same time  

      from stations 200 km apart and going  

      in opposite directions cross each other    

      at a distance of 110 km, from one  

      another. What is the ratio of their  

      speeds. 

      तो ट्र ेिें एक समर् पर एक िूसरे से २०० नकमी की िूरी से  

      नवपरीत नििा में चलिा िुरू करते हैं और अपिे से्टिि से    

      ११० नकमी की िूरी पर एक िूसरे को पार करती है तो िोिो ां  

      ट्र ेिो ां की गनत का अिुपात क्या होगा? 

 

a. 11 : 20 

b. 11 : 9 

c. 11 : 10 

d. 11 : 15 

 

34. Area of a rhombus is given by 

      the formula 

      नकसी नवर्षमकोण का के्षत्रफल नकस सूत्र िारा  

        हल नकर्ा जाता है? 

a. √3/4 ×(𝑆𝑖𝑑𝑒𝑠)2 

b. 1/2 (𝐷𝑖𝑎𝑔𝑜𝑛𝑎𝑙)2  

c. 1/2 Product of diagonal 

d. None of these 

 

35. Volume of a cone of height ‘h’ is given  

      by the formula 

       नकसी िांकु नजसकी ऊां चाई ‘h’ है, उसका आर्ति नकस सूत्र  

       से हल करें गे? 

a. 1/3 𝜋𝑟2ℎ 

b. 1/2 𝜋𝑟2ℎ 

c. 4/3 𝜋𝑟2ℎ 

d. 1/4 𝜋𝑟2ℎ 

 

36. The 𝒏𝒕𝒉 term of an Arithmetic    

      Progression (A.P.) is given by the  

      formula 

      𝒏𝒕𝒉 अांकगनणतीर् प्रगनत की अवनध को निम्न में नकस  

       सूत्र से हल नकर्ा जाता है ? 

a. 𝑇𝑛 = 𝑎𝑟
   𝑛−1 

b. 𝑇𝑛 = 𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑 

c. 𝑇𝑛 = 𝑎 − 𝑑 

d. 𝑇𝑛 = 𝑎 + 𝑑 

 

37. Two cards are drawn at random from  

      a pack of 52 cards. What is the    

      probability that the drawn cards are  

      both aces 

      र्नि ५२ पिो ां में से िो कार्य र्ादृस्िक उठारे् जाते हैं, तो  

       क्या सम्भाविा होगी नक वो िोिो ां कार््य  इके्क हो ां? 

a. 1/221 

b. 2/3 

c. 3/26 

d. 2/52 
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38. What is the Geometric mean between  

     16 and 81 

     16 और  81 के बीच का गुणोिर माध्य क्या  

      होगा? 

a. 9 

b. 4 

c. 36 

d. 45 

 

39. If a vertical pole 6 meter high has a     

     shadow of length 𝟐√𝟑 meters, find  

     the angle of elevation of the sun 

     र्नि एक ऊर्ध्ायधर पोल 6 मीट्र ऊाँ चा है और उसके   

      प्रनतनबम्ब की लांबाई 2√3 मीट्र है, तो उसकी ऊां चाई का  

      कोण सूर्य के साथ क्या होगा? 

a. 45° 

b. 30° 

c. 60° 

d. 75° 

 

40. The compliment of 72° 40' is  

       72° 40' का पूरक क्या होगा ? 

a. 12° 40' 

b. 17° 20' 

c. 27° 20' 

d. 37° 40' 

 

41. Who determined the e/m ratio? 

       इलेक्ट्र ो मेगे्ननट्क का अिुपात नकसिे निधायररत  

        नकर्ा? 

a. Thomson / थॉमसन 

b. Rutherford / रदरफोडड  

c. Bohr / बोह्र 

d. chadwick / िैडचिक   

 

 

42. Which of the following violates the  

      Pauli exclusion principle? 

      निम्ननलस्खत में से कौि पॉउली के अपवजयि निर्म का  

       उलांघि करता है ? 

a.  

b.  

c.  

d.  
 

43. Chlorine water is used to 

      क्लोरीि के पािी का प्रर्ोग नकस नलए नकर्ा  

       जाता है? 

a. prevent the pollution /प्रदूषण को रोकने के चलए 

b. kill the bacteria / जीिाणुओीं को मारने के चलए 

c. purification / शुस्िकरण के चलए 

d. remove the dust / धूल हटाने के चलए 

 

44. If the half-life period of a radioactive  

      element is 69.3 minutes, its  

      disintegration constant will be 

      र्नि नकसी रेनर्र्ोधमी तत्व का आधा जीविकाल 69.3  

       नमिट् है, तो इसका नवघट्ि कब स्थाई माि क्या होगा? 

a. 1/69.3 Per minute 

b. 1 minute 

c. 10−1 Per minute 

d. 102 Per Minute 

 

45. Which of the following shows maximum  

      hydrogen bonding? 

       निम्न में से नकसके साथ सबसे ज्यािा हाइर्र ोजि बांध जुड़े होते  

      हैं? 

a. 𝐻2𝑂 

b. 𝐻2𝑆 

c. HF 

d. None of these 
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46. Molarity is expressed as which of  

      the following?  

      ग्राम अणुकता निम्न में से नकसे मापिे की इकाई है ? 

a. Grams/Liter 

b. Moles/Liter 

c. Liters/Moles 

d. Moles/gram 

 

47. What would be the equivalent weight  

      of iron 𝑭𝒆𝟐𝑶𝟑? 

     𝑭𝒆𝟐𝑶𝟑 का वजि निम्न में से नकतिा होगा? 

a. 28.0 

b. 56.0 

c. 18.6 

d. 26.8 

 

48. What is the pH of a 0.1 N HCl 

       एक 0.1 N HCl का PH माि क्या होगा ? 

a. 14.0 

b. 1.0 

c. 3.0 

d. 4.0 

 

49. Brownian movement is found in which  

      of the following  

      ब्राऊनि गनत निम्न में से नकसमे पार्ा जाता है? 

a. Colloidal Solution / कोलोइडल चिलयन 

b. Suspension / चनलींबन 

c. Saturated Solution / सींतृप्त चिलयन 

d. Solution / चिलयन 

 

50. Acetylene contains  

      एनसनट्लीि में क्या होता है ? 

a. 1𝝈 , 2𝝅 bonds 

b. 5𝜎 , 2𝜋 bonds  

c. 4𝜎 , 1𝜋 bonds 

d. 5𝜎 , 3𝜋 bonds 

 

 

Answer key 

1. (d) ✔ 2. (c) ✔ 3. (b) ✔ 4. (b) ✔ 5. (c) ✔ 6. (c) ✔ 7. (a) ✔ 8. (c) ✔ 9. (b) ✔ 10. (d) ✔ 11. (d) ✔ 12. (c) ✔ 

13. (a) ✔ 14. (a) ✔ 15. (c) ✔ 16. (b) ✔ 17. (d) ✔ 18. (d) ✔ 19. (b) ✔ 20. (d) ✔ 21. (a) ✔ 22. (b) ✔ 23. (b) 

✔ 24. (c) ✔ 25. (d) ✔ 26. (b) ✔ 27. (a) ✔ 28. (a) ✔ 29. (d) ✔ 30. (c) ✔ 31. (c) ✔ 32. (c) ✔ 33. (b) ✔ 34. 

(c) ✔ 35. (a) ✔ 36. (b) ✔ 37. (a) ✔ 38. (c) ✔ 39. (c) ✔ 40. (b) ✔ 41. (a) ✔ 42. (c) ✔ 43. (b) ✔ 44. (d) ✔ 

45. (d) ✔ 46. (b) ✔ 47. (c) ✔ 48. (b) ✔ 49. (a) ✔ 50. (a) ✔ 

 

 

 

 

 

Download More @ www.4ono.com 

http://www.4ono.com/


 
        4ono.com         4ono.com      4ono.com       4ono.com       4ono.com       4ono.com      4ono.com       4ono.com       4ono.com       4ono.com       4ono.com       4ono.com       4ono.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Jai Hind 
Team 4ono.com 

                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Download More @ www.4ono.com 

http://www.4ono.com/

